

# 信阳日报

中共信阳市委机关报

2015年9月30日 星期三  
(乙未年八月十八 乙未年八月廿六寒露)

XINYANG RIBAO

第8659期 今日8版



信阳日报手机报 信阳日报微信公众账号 掌上信阳微信公众账号

## 国家再次提高伤残军人等部分优抚对象抚恤补助标准

据新华社北京9月29日电(记者 朱基权)记者29日从民政部获悉,民政部、财政部日前发出通知,10月1日起再次提高优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

根据通知,从10月1日起,伤残人员(伤残军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金标准、城镇“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金标准、“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)生活补助标准,在现行基础上提高15%,农村“三属”定期抚恤金标准在现行基础上提

高30%;在乡老复员军人生活补助标准在现行基础上每人每年提高2400元,烈士老年子女生活补助标准在现行基础上每人每年提高1200元,以上提标经费由中央财政承担。

同时,带病回乡退伍军人生活补助标准由现行每人每月360元提高至410元、参战参试人员生活补助标准由现行每人每月360元提高至460元,农村籍义务兵服役一年义务兵每月增加补助5元,提标经费由中央财政和地方财政按比例承担。调整后,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准为每人每年60210元、

58310元、56400元,分别比2014年提高了7850元、7610元、7360元。

居住在城镇的烈属定期抚恤金标准提高到每人每年19120元;居住在农村的烈属提高到每人每年14510元。在乡退伍红军老战士及在乡西路军红军老战士和红军失散人员生活补助标准,分别提高到每人每年41750元、41750元和18840元。

据悉,这是自改革开放以来,国家第22次提高伤残军人等部分优抚对象抚恤补助标准,也是近年来优抚对象提标幅度较大的一次。

## 信阳：坚持纪挺法前 坚守责任担当



□本报记者 姚广义 李浩

3月28日,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山在河南调研时指出:从严治党就要把纪律和规矩严起来,真正做到“纪”在“法”前,用纪律管住大多数。

“纪”挺“法”前就是要严格表明纪律标尺,就是要严格对照党章党规党纪解决“司空见惯”的“小

问题”,不因所谓的“惯例”而“破例”。近年来,信阳市紧跟中央步伐,创新思维思路,创新工作方法,强化纪律支撑,把纪律挺在前面,让纪律真正立起来、严起来、执行到位。

学纪、考纪、警纪,把纪律立起来

9月14日下午,市民政局40余名副科级以上干部步入市行政中心,他们

是来参加一场特殊的考试——党纪党规知识抽查考试。

“说实话,以前没有系统看过党纪党规,借这次考试机会又重新进行了学习,感觉收获很大。”考试结束后,一名领导干部说。

“这次考试特点很鲜明,重视考查领导干部常用的党纪党规,突出闭卷抽考,以考促学、坚守防线。我们期望通过此举,进一步提醒全市广大党员干部特别是领导干部更加自觉学习党纪党规,切实提高廉洁履职能力。”市纪委一负责人告诉记者。

学纪、考纪、警纪,才能把纪律立起来。早在4月份,市纪委就在全市范围内掀起了一股学纪、懂纪的学习热潮。通过报刊、电视、网络等媒体,市纪委开设了纪律教育专栏,对

党纪党规进行连续刊登、解读;结合“三严三实”专题教育,在全市党员干部中开展“学纪律、懂规矩”大讨论活动;为解决“懂纪律”“解疑惑”的问题,市纪委将党章、2个准则和22个条例汇编成册,首批印制2万份,向全市副科级以上党员干部免费发放学习;筛选一些党员干部认识模糊、把握不准的具体问题,对照党纪党规进行细化,编印了违反八项规定精神典型案例书,纠“四风”新三大纪律八项注意歌,制定婚丧嫁娶和公务接待“四严禁八不准”规定……今年以来,依托市、县两级党校,开设纪律大讲堂专题讲座,培训6524人。

抓早、抓小、抓快,把纪律严起来

“今年以来,全市共谈话函询

163件;对集中管理的122件问题线索全部进行了处置,其中拟立案19件、初核46件、谈话函询41件、暂存3件、了结13件。通过抓早,及时对一些干部进行教育和挽救,真正做到把问题解决在萌芽和初始状态。”市纪委的一位工作人员告诉记者。

抓早抓小,把纪律挺在前面就是要对领导干部多“扯扯袖子”、“咬咬耳朵”。今年以来,市纪委紧盯干部作风上最容易反弹的“小节点”“小饭局”“小毛病”“小习俗”“小牌桌”“小汽车”等问题,开展不同类型的专项督察,做到早发现、早提醒、早查处,防止小错变大错。目前,全市查处“六小”问题1776起,处理2423人,其中党纪处分345人。

(下转02版)

## 息县:农机奏响丰收曲

本报讯(记者 裴娅晖 通讯员 黄周林)俺家的25亩水稻,过去需请10来个人,花上10多天才能收完。今年,俺从农机作业公司租了一台收割机,大半天就收完了,既省时又省力。”9月29日,记者在息县孙庙乡采访时,村民秦时秀介绍说。

据县农机部门工作人员介绍,目前,息县的农机保有率和使用率在全市名列前茅。

农具的大规模使用,得益于农机购置补贴惠民政策的实施。仅在今年上半年,息县就兑现1600万元农机购置补贴资金,共计发放626台(套)农具,包括旋耕机、收割机、秸秆还田机等11种机械,实现了从播种到收割农机操作全覆盖,惠及全县25个乡镇(办事处)老百姓。东岳镇乌庙村的高标准良

田,也迎来了秋收。近年来,随着高标准良田建设项目的建成和落实,东岳镇很多土地都实现了“田成块、渠相连、路相通、旱能灌、涝能排”,既保证了玉米产量,也为机械化收割创造了条件。

“今年的玉米长势非常好,尤其是在上级主管部门的大力支持和指导下,今年的收成一定比往年有所增加。”看着收割的热闹场面,东岳镇乌庙村党支部书记徐洪高兴地说:“加上地势平坦相连,农机收割快捷方便,收割完后拖拉机运送,种地从来没有像现在这么轻松。”

据悉,今年息县秋收的农作物面积共有148万亩,在秋收战役打响之前,息县就邀请并组织农机技术员,利用农闲时间分赴各乡村,向村民传授农机具使用知识,现场进行技术指导,以促进农民群众增产增收。



目前,正是猕猴桃收获的季节,淮滨县杆杆街道办事处东乡村猕猴桃园里,猕猴桃挂满枝头,一派丰收的景象。图为该村村民李光喜正在采摘猕猴桃。蒋宗南 吴锋 摄

## 文明扮靓南湾湖



秋入南湾湖

□本报记者 秦旭 马童文/图

9月7日,在中国绿色时报社《森林与人类》杂志发起的寻找“中国森林氧吧”活动中,首批36个“中国森林氧吧”人选并向社会公示,南湾国家

森林公园赫然在列。这也是对南湾湖风景区实施文明开发和管理的肯定。

文明开发,人与自然合一

按时下的说法,南湾湖兼有信

阳市的“肺”和“肾”两种功能,尤其作为“肾”的一面不可替代,南湾湖的健康文明关系全体市民的感受。

这几天,一篇图文并茂的佳作在微信圈热转,介绍的便是美丽信阳“未曾发掘的美——南湾湖”。

“南湾很美,很值得发掘。”南湾湖风景区党委书记、管委会主任杨春丽说,“但对南湾的开发,必须以文明的方式,保证生态的自然循环。”

经济社会的发展对南湾湖的开发不断提出新的要求,南湾湖风景区管委会对此有着足够的清醒。在编制景区远景规划时,先是委托具有国家甲级设计资质的河南省城市规划设计研究院对原《南湾湖风景名胜区分区总体规划》进行系统修

编,进一步从多元利用、自然循环、生态持续的角度处理开发与发展的关系。

今天的人们来南湾湖风景区游玩,“吃、住、行、游、购、娱”一条龙走下来,尽享南湾湖的美丽与热情。品茶吃鱼赏山水,人们流连忘返。仅以南湾湖水生鱼资源为例,便规划了以“中国鱼文化”为主线的“说鱼、赏鱼、画鱼、咏鱼、钓鱼、品鱼、玩鱼、祭鱼”的系列发展脉络,赋予南湾鱼

“吃、住、游、购、娱”五大功能。在此背景下,景区成功举办了两届开渔节,特别是2014年10月份举办的“渔火闪亮·鱼头飘香”第二届南湾湖开渔节,在传统巨网捕鱼的基础上增加了白手捞鱼、大锅熬鱼、野炊野营、篝火狂欢等游客体验互动项目。远远游客趋之若鹜,京广、京九、宁西铁路,京港澳、大广、沪陕高速遍飘南湾鱼香。

(下转02版)

## 少林武术助兴金秋时尚生活展

本报讯(记者 马童)少林武术,天下流传。今天上午,由信阳日报社旗下信阳楚报报业传媒有限公司承办的“2015中国信阳金秋时尚生活展览会”将正式拉开帷幕。

开幕式和百名新人集体婚礼结束后,与会人员可以欣赏到精彩的少林武术表演。

为这次会展献上精彩少林武术表演的是信阳鸡公山少林武术学校,这所创办近30年的少林分校,有着深厚的少林功夫积淀,少林武术表演驰名全国,培养出全国乃至全球的武术冠军数十人。

当天的表演展示有多种少林绝技,除了人们所知晓的少林拳、硬气功、镇山棍等影视剧

公山武术学校日常教学的十八般兵器,以及鲜为人知的独门绝技——飞针穿玻璃。

本场武术表演,还吸引了市老年体协太极拳表演队大刀队前来助兴。这群平均年龄超过65岁的队员,舞起大刀来虎虎生威,是典型的硬汉一派。他们多次参加省、市的展演和比赛,深受观众喜爱和好评,今年5月,在河南省第十二届老年人运动会集体器械比赛中,斩获金牌,为信阳争得了荣誉。他们将带来虎虎生威的春秋大刀和陈式太极拳表演。

精彩不只少林武术表演,新车、新房、集体婚礼……更多金秋时尚生活元素等你现场感受品鉴。

中国农业银行 信阳分行助力  
创建全国文明城市 建设和谐美丽家园  
www.abchina.com

责编:张玲 审读:丁桂玲 组版:许晓悦

## 创建全国文明城市



## 易经的精髓与生活中的易经智慧

2015中国信阳金秋时尚生活展·易学大师讲座

头脑风暴 智慧生活

主办单位:信阳楚报报业传媒有限公司  
演出地点:信阳百花会会展中心剧场  
咨询电话:13803769176 13837683732 13700760051

讲座时间:9月30日 15:00~18:00

文化学者 孙建雷

## 北国风 江南情

2015中国信阳金秋时尚生活展

东北二人转明星专场演出

买新房 当新郎 购新车 迎新娘

演出时间:10月2日9时~11时,15时~17时

